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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS. Ao dia quatro do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 

nove horas e sete minutos (09:07), excepcionalmente, por videoconferência em 

consonância com a IN 01/2020, reuniu-se, sob a Presidência do Coordenador de 

Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o Prof. Dr. Daniel Clemente 

Vieira Rêgo da Silva, os seguintes membros do NDE do Curso de Licenciatura 

em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara Rabello, a Profa. Dra. 

Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o Prof. Dr. Elver 

Luiz Mayer, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos e a Profa. Dra. Natália 

Hilgert de Souza Carnevalli. O presidente da sessão iniciou dando boas-vindas a 

todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1-Informes. O Prof. 

Daniel Clemente informou que o CTIC abriu o período para a aquisição de 

softwares, no entanto, como não estava previsto no Plano Orçamentário do Curso 

de Licenciatura em Ciências Biológicas, não será realizada nenhuma aquisição no 

momento. Em seguida, O Prof. Daniel lembrou aos professores sobre a 

proximidade do encerramento de Ciclo de Estágio Probatório, orientando a todos 

que façam o download prévio dos modelos de Relatórios que deverão ser 

preenchidos posteriormente. Orientou também quanto ao envio do processo de 

progressão funcional para os docentes que estão completando 2 anos como 

servidores federais. A Profa. Natália comentou que mesmo com a atual Medida 

Provisória do Governo que determinou a suspensão temporária de aumento 

salarial, é importante que todos elaborem seus relatórios de progressão funcional, 

já que ninguém sabe até quando a MP terá validade. Dando continuidade aos 

informes, a Profa. Ananza tratou sobre o que foi disposto na última Reunião do 

CONSUN, na qual foi aprovada a suspensão do calendário acadêmico, 

destacando que não poderão ser realizadas atividades acadêmicas remotamente. A 

Profa. Ananza enfatizou ainda que este assunto será tratado com maiores detalhes 

durante a Reunião de Congregação, já que ainda pairam muitas dúvidas entre a 

Comunidade Acadêmica, inclusive nas pró-reitorias, sobre questões importantes, 

como a continuidade dos editais vigentes e as atividades dos alunos bolsistas. 2. 

Proposições. Não houve proposições. 3. Formulários de Avaliação Acadêmica. 

O Prof. Elver sugeriu que possamos discutir alguns pontos dos formulários a 

partir das sugestões inseridas pelos professores no documento compartilhado, 
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previamente disponibilizado para avaliação dos membros do NDE. Como alguns 

desses pontos precisariam de maior tempo de discussão, a Profa. Danielly sugeriu 

a mudança deste ponto de pauta para que possa ser discutido por último na 

presente reunião, que foi acatado por todos os professores. 4. Regulamento de 

Estágio do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas. A Profa. Danielly 

apresentou algumas dúvidas que teve em relação ao regulamento de estágio, 

como a distribuição dos discentes estagiários entre os professores 

supervisores/orientadores de estágio, já que há previsão de carga horária alocada 

apenas para o Professor da Disciplina de Estágio. Os professores discutiram ainda 

sobre as atribuições destinadas ao professor do ensino básico que acompanhará o 

estágio e as possibilidades de campus de estágio fora do Município de São Félix 

do Xingu. Os membros do NDE acordaram que tanto o Regulamento quanto o 

Manual que começou a ser redigido pela Coordenação de Estágio será 

compartilhado com todos na plataforma “Google Drive”, para que sejam 

incluídas sugestões e dúvidas para posterior retomada de discussões. 5. 

Regulamento de Trabalho de Conclusão de Curso da Licenciatura em 

Ciências Biológicas. O Prof. Elver Mayer apresentou alguns dos pontos sobre o 

Regulamento de TCC do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, 

destacando a estrutura básica para a elaboração do Pré-Projeto na disciplina de 

TCC 1. O Prof. Elver sugeriu que para o TCC 1 os discentes apresentem o 

relatório até o item “Materiais e Métodos”, dando continuidade durante a 

disciplina de TCC 2. Os professores discutiram as possibilidades e limitações 

referentes a uma pré-defesa, que poderia ocorrer ao final da disciplina de TCC 1. 

Após várias ponderações quanto à composição de bancas e participação ampla 

dos docentes, por fim, a maioria dos professores concorda com a sugestão das 

professoras Natália e Ananza de que esta apresentação oral dos discentes possa 

ser realizada em formato de Seminário, contando com a presença do professor da 

disciplina para avaliação e, adicionalmente, do professor orientador do aluno. 6. 

Oferta de turma (2021). A Profa. Ananza expos as atuais dificuldades de 

flexibilidade de nosso PPC, que impossibilita a oferta de componentes 

curriculares em períodos alternados e as suas consequências para a definição do 

turno de oferta das turmas. A Profa. Danielly comentou ainda sobre a 

problemática de concorrência para as vagas de monitoria na ausência de 

contraturno. A Profa. Natália sugeriu a retirada desse ponto de pauta, 
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considerando que o novo Regulamento de Graduação deve ser publicado em 

breve e as suas previsões deverão nortear a escolha do turno das próximas turmas. 

Retornando ao ponto de pauta nº 3, após sua discussão, o Prof. Daniel teve 

problemas de conexão com a internet, e a Profa. Natália deu prosseguimento à 

gravação do áudio. A Profa. Ananza, vice-coordenadora de curso, assumiu então 

temporariamente a presidência da reunião. Como as discussões tiveram uma 

duração maior do que o previsto, os professores do NDE decidiram marcar um 

outro momento (reunião informal) para melhor discutirem e ponderarem sobre os 

Formulários de Avaliação Acadêmica, para que em um momento posterior, 

possam formalmente, em Reunião de NDE e Colegiado, avaliarem a proposta 

final para deliberação. Após todas as exposições e ajustes propostos pelos 

membros do NDE e demais professores, o coordenador Prof. Daniel Clemente 

agradeceu a presença e participação de todos os membros e, às doze horas e vinte 

e um minutos (12:21) deu por encerrada a sessão, da qual, para constar, foi 

lavrada a presente Ata, que após aprovada, vai assinada pelo presidente da 

reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em consonância com a IN 

01/2020, assinado digitalmente pelos docentes presentes.   
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